

引言 :

基督福音与世界其他宗教不同。基督福音是神从天上直接的启示，世界宗教是人在地上自己悟出来的道理。一个是从上到下，一个是从下到上。所以圣经启示的天国真理/原则，常常与世人领悟出来的道理不同，而且有许多是相反的。

加拉太教会是保罗建立的。但是保罗离开后，就有犹太宗教主义者进来，更改基督的福音。宣称他们仍然需要遵守犹太人的宗教习惯（受割礼）才能得救。所以保罗在这里迫切并且严厉的提醒他们：1) 因信称义的基督福音，是保罗直接从神领受的。这个福音彻底翻转他的生命，是他要全力维护的。 2) 任何人要更改基督的福音，是非常严重的事，是神要咒诅的。

在今天时代，撒旦仍然透过各样方法，威胁利诱的要更改福音。一个真正认识神的人，必定能够看到：经过人更改的福音，就不是基督的福音里。相信这样的“福音”，在基督再来的时候，必定不必救他！

本次重点：竭力保持福音的纯正 (6-24)

一：咒诅使人灭亡的假福音 (6-10)

二：竭力保持福音的纯正：不参入人的意见 (11-24)

--福音是直接从神领受 (11-14)

--离开人群，先到旷野3年面对神 (15-17)

--后来去耶路撒冷15天，也只见了雅各 (18-24)

背诵经文：

加 1:8

但无论是我们，是天上来的是使者，若传福音给你们，与我们所传给你们的不同，他就应当被咒诅。

读经：加拉太书第一章 (6-24)**名词解释：****分段：观察解释/圣经原则/生活应用：**

一：咒诅使人灭亡的假福音 (6-10)

天国原则：基督徒只看重神的看法

：基督福音，不能更改

1:6 我希奇你们这么快离开那藉着基督之恩召你们的，去从别的福音（律法）。

1:7 那并不是福音，不过有些人搅扰你们，要把基督的福音更改了。

1:8

但无论是我们，是天上的使者，若传福音给你们，与我们所传给你们的不同，他就应当被咒诅（）

。

1:9 我们已经说了，现在又说，若有人传福音给你们，与你们所领受的不同，他就应当被咒诅。

1:10

我现在是要得人的心（认同）呢？还是要得神的心呢？我岂是讨人的喜欢么？若仍旧讨人的喜欢，我就不是基督的仆人了。

//

//

1.你可以简单说明，保罗传讲的福音是什么吗？（福音是好消息，是神救赎人类的方法：1.福音完全是神的恩典 2.福音核心是基督

3.人被救赎的途径：为罪悔改，接受耶稣宝血救赎，跟随耶稣榜样生活。更严谨的说，基督福音可以包括：1) 使徒信经 2) 五个唯独：唯独神荣耀/唯独圣经/唯独恩典/唯独基督/唯独信心）

赛 61:1

主耶和华的灵在我身上；因为耶和华用膏膏我，叫我传好信息给谦卑的人（或译：传福音给贫穷的人），差遣我医好伤心的人，报告被掳的得释放，被囚的出监牢；

可 1:1 神的儿子，耶稣基督福音的起头。

可 1:15 说：日期满了，神的国近了。你们当悔改，信福音！

太 9:35 耶稣走遍各城各乡，在会堂里教训人，宣讲天国的福音，又医治各样的病症。

罗 1:16 我不以福音为耻；这福音本是神的大能，要救一切相信的，先是犹太人，后是希腊人。

请分享：基督福音，对你的生命/生活，有什么影响？

2.从上下文看，这里提到“别的福音”是指什么？（基督徒得救，还需要接受犹太人传统的割礼）

加 5:4 你们这要靠律法称义的，是与基督隔绝，从恩典中坠落了。

福音是从神来的，人为什么会去更改福音呢？（1.撒旦的工作

2.人的私欲：各人崇拜，骗取财富。....）

彼后 3:3-4 第一要紧的，该知道在末世必有好讥诮的人随从自己的私欲出来讥诮说：....」

加拉太教会，为什么会放弃纯正福音，去听从更改的假福音呢？（1.对于圣经真理不明白

2.被人诱惑--私欲诱惑 3.传统的压力：犹太人传统男人要行割礼）

犹 1:18-

19他们曾对你们说过，末世必有好讥诮的人随从自己不敬虔的私慾而行。这就是那些引人结党、属乎血气、没有圣灵的人

我们要如何分辨今天世界的极端与异端呢？（异端者会更改圣经。不相信基督是救主，或者认为基督救赎不够，还需要他们的领袖，人才能得救。

极端是相信圣经福音（使徒信经，5个唯独），但是会过渡强调一些圣经的教训：

比如基督徒需要说方言，基督徒需要离开世界。。。）

3.圣经教导要爱人。保罗为什么会咒诅传播其他的福音的人？（因为假的福音，会带人进入灭亡）

从这里，我们看到一个什么神的原则？（福音是神直接的启示，是不能被人更改的！）

请分享：现在社会上有没有更改福音的异端？（东方闪电，摩门教，国家高于神的教会。。。）。

为什么还会有人相信呢？

4.从v10，可以看到一个关于基督徒生活的原则吗？（基督徒是耶稣仆人，只看重神/耶稣的喜欢）

加2:6至于那些有名望的，不论他是何等人，都与我无关。神不以外貌取人。那些有名望的，并没有加增我甚么，

人为什么会有讨别人的喜欢的倾向？（一般人的自我形象，是建立在别人的认同上）。你有没有这样的经历？

保罗为什么会决定，只讨神的喜欢呢？（1.因为爱神。

2.知道最后的审判者是神，是我们唯一要负责的对象）

请分享：在今天生活，讨人喜欢与讨神喜欢，何者比较容易？（讨人喜欢比较容易受伤，因为人没有恩典，变化不定。。。）

二：竭力保持福音的纯净：直接从神领受，没有与人商量（11-24）

1. 福音是直接从神领受（11-14）

圣经原则：福音书从神来的，人不能变更福音

1:11弟兄们，我告诉你们，我素来所传的福音不是出于人的意思。

1:12 因为我不是从人领受的，也不是人教导我的，乃是从耶稣基督启示来的。

1:13你们听见我从前在犹太教中所行的事，怎样极力逼迫残害神的教会。

1:14我又在犹太教中，比我本国许多同岁的人更有长进，为我祖宗的遗传更加热心。

1.v11-

14保罗为什么特别强调，他传的福音，不是出于人的意思？（神的福音，应该的出于神。人任何的更改，都是无效的，是被神咒诅的）

保罗曾经直接遇到基督，立刻改变了他人生的轨迹。这里保罗又说，他又直接从耶稣基督那里得到

福音的启示。从上下文看，你觉得这个启示是在什么时候？

什么地方得到的？(v17 可能在亚拉伯旷野3年的时间)

2. 保罗曾经是宗教狂热分子。今天有没有宗教狂热分子？

他们有什么共同特点？(用自己思想，强迫别人。通常不是出于爱)

2. 离开人群，先到旷野3年。面对神！(15-17)

圣经原则：基督徒需要有安静时间，聆听神的声音

1:15 然而，那把我从母腹里分别出来 (对神的事热情)、又施恩召我的神，

1:16 既然乐意将他儿子启示在我心里 (福音核心)，叫我把传在外邦人中 (人生使命)，我就没有 (与属血气的人) 商量，

1:17 也没有上耶路撒冷去见那些比我先作使徒的，惟独往亚拉伯 (旷野-
单独) 去，后又回到大马色。

1. 神为什么要带领他到旷野，而且有3年的时间？(安静，面对自己，面对神，听圣灵的声音。。。)

太 4:1 当时，耶稣被圣灵引到旷野，受魔鬼的试探。

可 1:35 次日早晨，天未亮的时候，耶稣起来，到旷野地方去，在那里祷告。

从圣灵把保罗带到旷野安静3年，你看到什么属灵成长的原则？(基督徒生命成长，需要直接从能够神领受话语。别人二手的信息：讲道，属灵文章，都不是主要的)

来 5:12

看你们学习的工夫，本该作师傅，谁知还得有人将神圣言小学的开端另教导你们，并且成了那必须吃奶，不能吃乾粮的人。凡只能吃奶的都不熟练仁义的道理，因为他是婴孩；惟独长大成人的纔能吃乾粮；他们的心窍习练得通达，就能分辨好歹了。

诗 119:105 你的话是我脚前的灯，是我路上的光。

请分享：你是否有在独处时，特别与神亲近的经历？

3. 即使后来去耶路撒冷，只停留15天，只见雅各 (18-24)

圣经原则：真正认识基督，生命一定有改变

1:18

过了叁年，纔上耶路撒冷去见矶法，和他同住了十五天。1:19至于别的使徒，除了主的兄弟雅各，我都没有看见。

1:20 我写给你们的不是谎话，这是我在神面前说的。

1:21 以后我到了叙利亚和基利家境内。1:22那时，犹太信基督的各教会都没有见过我的面。

1:23 不过听说那从前逼迫我们的，现在传扬他原先所残害的真道。1:24

他们就为我的缘故(生命改变) , 归荣耀给神。

1.保罗遇见基督后 , v16 没有与属血气的人商量 , v18

单独3年后才去见使徒 , 而且见面时间很短。你觉得他的目的是什么 ? (是希望从神领受的启示 , 不受人的影响)

从保罗之后还是去见了耶路撒冷的使徒 , 我们还可以看到一个关于对待教会领袖的原则吗 ? (尊重教会领袖的权柄 , 但是不能超越神)

2.v21-

24 , 从保罗描述自己信主后的改变 , 你看到一个什么属灵原则 ? (基督徒信主后 , 生命一定会有正面的改变。别人一定可以看到 , 而且会归荣耀给神 !)

请分享 : 我得救后 , 家人朋友可能感受到我的什么变化 ?

3.请分享 : 这次查经 , 圣灵对我有那些触动与提醒 ?

在本章圣经中 , 我对于 (神 / 耶稣 , 人性 / 自己) 有什么新的认识 ?

本周我要如何应用一个今天学习到的功课 ?